
FRANC KOVAČ. 

V Višnji gori je dne 14. januarja t. 1. 
v 66. letu svoje dobe umrl tovariš Franc 
Kovač, uadučitelj v pokoju. — Rojen je 
bil v Št.Janžu na Dolenjskem; maturo je 
napravil leta 1871, usposobljenostni izpit 
leta 1878; stalno je bil nameščen leta 1879. 
Služboval je večinoma po Dolenjskem, 
mnogo let kot šolski voditelj in nadučitelj 
v Zatičini. V zaslužni pokoj je stopil šele 
v minuli jeseni. — Franc Kovač je bil od
likovan z zaslužnim križcem in svetinjo 
za 401etno zvesto službovanje. Pokopan 
je bil v Višnji gori dne 16. t. m. Bodi mu 
ohranjen blag spomin. Njegovi čislani ro
dovini naše iskreno sožalje! 

ŠOLSKA SESTRA 
BENEDIKTA ZUPANClC. j 

Dne 21. decembra 1916 je umrla v 
Imotskem v Dalmaciji šolska sestra in 
strokovna učiteljica na ondotni meščan
ski šoli, Benedikta Zupančič. Gotovo u
strežem večini bivših njenih učenk, ako 
napišem par vrstic v hvaležni spomin 
priljubljene izvrstne učiteljice. — Bene
dikta Zupančič je bila rojena v Ljubljani 
1. 1861. v samostan je stopila 1. 1886. Bi
la je jako nadarjena in inteligentna uči
teljica, ki je brez vsake težave napravila 
usposobljenostni izpit za meščanske šole 
iz I. in II. skupine. Več let je bila učitelji
ca na zasebnem ženskem učiteljišču v 
Mariboru. Tu si je znala pridobiti ljube
zen, spoštovanje in čislanje svojih učenk 
posebno zato, ker se je znala navzlic živ
ljenju za samostanskimi zidovi vživeti v 
razmere in delovanje ljudske učiteljite v 
javnosti. Na to življenje, ki je za učitelji
co novinko polno razočaranj in grenkob, 
nas je znala pokojnica pripravljati in na
vajati. Naša vzgoja in izobrazba bi bila 
čisto samostanska, jako enostranska, ako 
bi ne bilo na zovodu blagopokojne sestre 
Benedikte in blagopokojnega profesorja 
Kavčiča. Sestra Benedikta je bila izvrst
na učiteljica, stroga, a pravična. Iz Ma
ribora je prišla v Celje. Tudi tu si je zna
la s svojim vzornim delovanjem in do
stojnim nastopom pridobiti ljubezen in 
spoštovanje ne le med svojimi učenkami, 
temveč tudi v širši slovenski javnosti. 
Bila je dobra Slovenka. Z velikim zani
manjem in navdušenjem je zasledovala 
narodno gibanje, veselila se je vsake na
rodne pridobitve, vsakega napredka na 
kateremkoli kulturnem polju, a v srce jo 
je zapekla vsaka krivica, ki se je zgodila 
Slovencem. V strokovni izobrazbi ni za
ostajala, ampak napredovala v napred
nem duhu. Z bistrim očesom je motrila 
nove poučne metode in iskala nova pota 
praktične vzgoje za praktično življenje. 
Srečne in zadovoljne smo se čutile njene 
učenke v njeni navzočnosti, saj je bila 
vedno dobrovoljna in vesela. Vpričo nas 
ni nikdar kazala notranje bolesti, četudi 
ji je cesto krvavelo srce od krivic, ki so 
jih ji prizadjali ljudje nizkega mišljenja, ki 
sestre Benedikte niso mogli in ne znali, 
ali pa ne hoteli razumeti, bila jim je pre
več naprednega mišljenja, preveč svobo
doljubna. Pred dvema letoma so jo po
klicali na javno deško meščansko šolo v 
Imotskem v Dalmaciji. Tu jo je nenado
ma zalotila smrt. Po sodbi tistih, ki so 
natančno poznali vse vrline sestre Be
nedikte, je njena smrt za zavod, v kate
rem je z veliko vnemo delovala toliko 
ler, hud udarec, nenadomestna izguba. 
Vrli učiteljici bodi ohranjen blag in hva
ležen spomin! 

—r— Odlikovanje. Nadučitelju Va
lentinu M i k u ž u v Šmarju pod Ljublja
no, sedaj enoletni prostovoljec narednik 
nekega c. kr. črnovoj. bataljona, je bila 
podeljena za hrabrost bronasta kolajna. 
Boril se je v Karpatih. Hrabremu tova
rišu čestitamo! 

—r— Občinski svet ljubljanski je po
slal v c. kr. deželni šolski svet za Kranj
sko državnega poslanca dr. Vladimirja 
Ravniharja. Dosedanji zastopnik, deželni 
poslanec dr. Novak, je izstopil, pa ne iz 
vzroka, ki ga v svoji zlobnosti hoče jav
nosti natvesti ljubljanski katehetski list. 

—r— C. kr. deželni šolski svet za 
Kranjsko je prepovedal vsled posredova
nja ljubljanskega katehetskega društva 
lindskošolski in srednješolski mladini iz
posojevanje knjig iz vseh ljubljanskih jav
nih knjižnic. Odlok ne dela med knjižni
cami nobenih izjem, kakor bi jih rado 
imelo glasilo kateheta Čadeža. 

—r— Iz ljudskošolske službe. Vida 
Kraševčeva iz Trsta je nameščena za 
suplentinjo v Mirni peči. Učiteljici Ivani 
Valenčičevi v Velesovem je poverjeno 
začasno vodstvo tamkajšnje ljudske šole: 

Kranjske vesti, učiteljska kandidatinja Valentina Bučar
jeva je imenovana za provizorično uči
teljico v Kostanjevici; bivša učiteljica v 
Hrenovieah Marija Ušeničnikova za 
suplentinjo v Studenem ker je uči
teljica Marija Dolgan  Carlijeva na do
pustu radi bolezni; suplentinji F. Kifer
lovi je poverjeno provizorično vodstvo 
tamkajšnje šole, Olga Knezova je nameš
čena za suplentinjo v Mostah; suplentinja 
Carmen Hvala je nameščena za provizo
rično učiteljico v št. Rupertu; obolelo u
čheljico Marijo Bernotovo v Mokronogu 
suplira učiteljica Antonija Turkova. Sup
lentinja Marija Gabrščkova je imenovana 
za provizorično učiteljico v Metliki; sup
lentinja Štefanija Novakova je namešv..ia 
za provizorično učiteljico v Prežganju; 
absolvirana učiteljska kandidatinja Josi
pina Erjavčeva je nameščena za suplen
tinjo v Št. Lampertu namesto obolele u
čiteljice Ane Hirschmannove. 


